
ATA DA 3ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 18 DE NOVEMBRO DE  2005

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: Sessão de 05 de dezembro de 2005.

DATA DE SEU ARQUIVAMENTO: Sessão de 06 de fevereiro de 2006.
 
ATA da Terceira (3ª) Sessão Solene, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da Décima 
Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista, convocada pela Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms. 
Realizada aos dezoito (18) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil e cinco 
(2005), com início às 20 horas, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira 
Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade, com o propósito de entrega dos Diplomas 
de “Policial Padrão do Ano 2005” aos homenageados que se destacaram no 
exercício de suas funções no período de 01/07/2004 a 30/06/2005, concedido pelo 
Decreto Legislativo nº 007, de 10/12/2002 e Diploma de “Atirador Destaque do Ano 
2005”, ao homenageado que se destacou no exercício de suas funções desde o início 
do ano de instrução até 30 de setembro do corrente ano, concedido pelo Decreto 
Legislativo nº 010, de 20/09/2005. Presidida pela Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, 
estiveram presentes os demais Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, 
MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Todo o 
protocolo da Sessão Solene foi conduzido pelo Sr. Alessandro Gouveia, que foi o 
Mestre de Cerimônia. Inicialmente, foram convidados para compor a Mesa Principal, 
além da Presidente da Câmara Vereadora Almira Ribas Garms, os Senhores: Ediney 
Taveira Queiroz, Vice-Prefeito Municipal, representando o Excelentíssimo Prefeito 
Municipal, Senhor Carlos Arruda Garms; Dr. José Roberto de Oliveira, Delegado de 
Polícia Titular de Paraguaçu Paulista; Capitão PM Rogério Gago, Comandante da 2ª 
Cia. de Polícia Militar do 32º Batalhão da Polícia Militar do Interior; Sargento PM 
Antonio Luis de Souza Filho, representando o 2º Ten. José Roberto Perão, 
Comandante do Posto de Bombeiros de Paraguaçu Paulista; José Pereira Neris, 
Diretor da Guarda Municipal; e o 1º Sargento Jailson Barbosa de Sá, Chefe de 
Instrução do Tiro-de-Guerra 02-049. Dando prosseguimento, foram convidados os 
homenageados para ocuparem seus lugares de destaque no Plenário da Câmara: o 
Policial Civil NORIVAL DOS SANTOS FERREIRA, da Delegacia de Polícia, o qual foi 
conduzido pela Vereadora Carolina Custódio Pereira dos Santos até o seu assento; o 
Soldado PM JULIANO BARBARESCO, da 2ª Cia. PM do 32º BPM-I, o qual foi 
conduzido pelo Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira até o seu assento; o 1º 
Sargento PM ARNALDO GUIMARÃES DA SILVA, do 2º Posto de Bombeiros, o qual 
foi conduzido pela Vereadora Márcia Regina Ale Deperon até o seu assento; o GM 
EURÍPEDES GOMES DO AMARAL JÚNIOR, da Guarda Municipal, o qual foi 
conduzido pelo Vereador João Rio Zampronio Villarino até o seu assento; e o Atirador 
BRUNO LUIZ SANTOS, do Tiro de Guerra 02-049, o qual foi conduzido pela 
Vereadora Sandra Maria Bonan Renofio até o seu assento. Instalada a Câmara de 
Vereadores e a Mesa Principal, sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente deu 
início à presente Sessão Solene, convidando a todos para assistirem a um videoclipe 
 
 



do Hino Nacional no telão do Plenário, instalado para essa finalidade. Em seguida, a 
Sra. Presidente convidou a todos para, de pé, cantarem o Hino Nacional. 
Prosseguindo, o Mestre de Cerimônia fez a leitura, para conhecimento de todos, do 
Decreto Legislativo nº 007, de 10 de dezembro de 2002, que instituiu o Diploma 
de “Policial Padrão do Ano”, e do Decreto Legislativo nº 010, de 20 de setembro de 
2005, que instituiu o Diploma de “Atirador Destaque do Ano”. Em seguida, o Mestre de 
Cerimônia fez a leitura do Relatório da Comissão de Vereadores destinada a escolher 
o “Policial Padrão do Ano 2005” e o “Atirador Destaque do Ano 2005”, a qual teve 
como Presidente o Vereador Valmir Tomazinho, como Relator o Vereador João Rio 
Zampronio Villarino e como Membros os Vereadores Márcio Anhesim, Rafael Gustavo 
Cardoso Ferreira e Siney Antonio Salomão, com seguinte teor:  “RELATÓRIO DA 
COMISSÃO DE VEREADORES DESTINADA A ESCOLHER O ‘POLICIAL PADRÃO 
DO ANO 2005’ E O ‘ATIRADOR DESTAQUE DO ANO DE 2005’. A Comissão de 
Vereadores, instituída pelo Ato do Presidente nº 64, de 05/10/2005, destinada a 
escolher o “Policial Padrão do Ano 2005” e o “Atirador Destaque do Ano 2005”, 
conforme Decreto Legislativo nº 7, 10/12/2002 e Decreto Legislativo nº 10, de 20/09/
2005, realizou aos vinte e um dias (21) do mês de outubro (10) de dois mil e cinco 
(2005), às 14 horas, reunião no prédio da Câmara Municipal, situado na Av. Siqueira 
Campos, nº 1.430, nesta cidade. Presidida pelo Vereador VALMIR TOMAZINHO, e 
Secretariada pelo Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, contou com a 
presença dos demais Vereadores: MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA e SINEY ANTONIO SALOMÃO. A Comissão analisando as 
listas tríplices recebidas do Comandante da Segunda Companhia de Polícia Militar, 
Capitão PM Rogério Gago; do Delegado Titular de Polícia de Paraguaçu Paulista, Dr. 
José Roberto de Oliveira; do Comandante do Posto de Bombeiros de Paraguaçu 
Paulista, 2º Tenente PM José Roberto Perão; do Diretor da Guarda Municipal de 
Paraguaçu Paulista, Sr. José Pereira Neris; e avaliando os méritos das pessoas 
indicadas que se destacaram no exercício de suas funções no período de 01/07/2004 a 
30/06/2005, elegeu os homenageados que receberão o Diploma de “Policial Padrão 
do Ano 2005”, como segue: 1) Soldado PM JULIANO BARBARESCO, da Segunda 
Companhia de Polícia Militar – Nascido em 25 de novembro de 1972, ingressou na 
Polícia Militar em 7 de janeiro de 2002, sendo transferido para trabalhar em Paraguaçu 
Paulista em 10 de março de 2003. Atualmente, trabalha do Grupamento de Força 
Tática, o qual tem como missão principal prestar apoio às equipes de policiamento 
motorizado no atendimento e resolução de ocorrências de risco, bem como estar 
sempre preparado para ações em casos de rebeliões em presídios. Atua também no 
policiamento ostensivo, realizando abordagens e buscas pessoais em pessoas e 
veículos e, também, apoio nas escoltas de presos. Policial disciplinado e incansável no 
desempenho de suas missões, desfruta de grande prestígio entre seus pares. Correto 
em suas atitudes, está sempre disposto a transmitir aos demais Policiais Militares os 
conhecimentos que adquiriu nos anos em que esteve a serviço do Exército Brasileiro. 
Entre muitas ocorrências em que atuou, a que mais se destacou foi em outubro de 
2004, onde o Soldado Barbaresco, estando a serviço na Força Tática, prendeu duas 
pessoas que haviam acabado de praticar um roubo de veículo na cidade de Rancharia, 
rumando em seguida para Paraguaçu Paulista. Nessa ocorrência, o Soldado 
Barbaresco percebeu o veículo suspeito transitando pela Av. Siqueira Campos, alertou 
os demais componentes da guarnição e efetuaram a abordagem que resultou na 
 
 



prisão do casal, inclusive localizando posteriormente, em uma residência da cidade, a 
arma utilizada na prática do crime. Consta de sua Nota de Elogios 28 (vinte e oito) 
Elogios por bons serviços prestados à comunidade. Em setembro de 2004 foi eleito o 
PM Destaque do Mês da área da Companhia PM. 2) Policial Civil NORIVAL 
FERREIRA DOS SANTOS, da Delegacia de Polícia – Nascido em 3 de abril de 1957, 
ingressou na Polícia Civil em 31 de março de 1980. Casado, pai de três filhos, exerce o 
cargo de Carcereiro na Cadeia Pública local desde o ano de 1995. O trabalho de 
carceragem é primordial na área de Segurança Pública, pois, para a segurança e 
tranqüilidade da comunidade, sob suas guarda e vigilância, estão àqueles que 
contrariaram e transgrediram regras de direito, normas e preceitos, exigíveis para o 
bom convívio social. Sempre se postou à ordem superior, cumprindo a contento e 
disciplinarmente as tarefas afetas ao cargo, inclusive, no que se refere à proteção da 
saúde e integridade física dos próprios detentos. Outra conduta que deve ser 
considerada e que mereceu deferência na indicação, foi o fato de que mesmo sendo 
vítima em recentes motins ocorridos na Cadeia local, quando por várias horas, 
permaneceu como refém dos presos amotinados, jamais se intimidou ou sentiu-se 
desmotivado para o cumprimento do mister do cargo que ocupa. 3) 1º Sargento PM 
ARNALDO GUIMARÃES DA SILVA, do Posto de Bombeiros –  Integrante do Posto de 
Bombeiros de Paraguaçu Paulista desde o ano de 1989, se destacou dos demais 
integrantes do Posto, tendo em vista sua extrema dedicação, comprometimento com o 
seu trabalho e com a nobre missão de salvar vidas, além do grande número de 
ocorrências que atendeu, sempre agindo de forma eficiente. O Sargento PM 
Guimarães é dotado de grande conhecimento e experiências nos serviços de 
Bombeiros e considerado um excelente profissional, possuidor de vários cursos e 
muitos anos de serviço, que o torna habilitado a desempenhar suas funções nos mais 
variado tipos de ocorrências, seja incêndio, salvamento, mergulho e resgate. Jamais 
mediu esforços em prestar todo o seu apoio aos demais companheiros, inclusive em 
suas horas de folga, sempre pautado em transmitir todo o seu conhecimento. Ainda se 
destaca dos demais, pelos seus conhecimentos em mecânica de automóveis, tendo 
colaborado no reparo das viaturas, além de realizar de forma eficaz a manutenção 
preventiva das mesmas. 4) GM EURÍPEDES GOMES DO AMARAL JUNIOR, da 
Guarda Municipal - Nascido em 18 de outubro de 1975, ingressou na Guarda Municipal 
em 19 de setembro de 2000. Destaca-se pelo companheirismo e competência com que 
tem atuado no desempenho de suas funções e pelo forte caráter, honestidade e 
responsabilidade com que assume seus atos. Possui espírito de chefia e liderança, 
tendo aptidão para comando isolado. Em seguida, a Comissão analisando a lista 
tríplice recebida do Chefe de Instrução, do Tiro de Guerra 02-049, 1º Sargento de 
Infantaria Jailson Barbosa de Sá e, avaliando os méritos dos atiradores indicados que 
se destacaram no exercício de suas funções desde o início do ano de instrução até 30 
de setembro do ano em curso, elegeu o seguinte homenageado que receberá o 
Diploma de “Atirador Destaque do Ano 2005”: Atirador BRUNO LUIZ SANTOS – 
Nascido em 30 de maio de 1986, é um jovem que possui qualidades que o diferencia 
da maioria pela sua disciplina, humildade, obediência e educação. É participativo e 
procura ser amigo de todos os atiradores, sendo bem aceito pelo grupo e possuindo 
iniciativa e estando sempre pronto para servir o Tiro de Guerra. Várias vezes foi 
elogiado perante a tropa por suas ações. Participou de várias ações voluntárias como: 
Campanha cidade limpa; apoio a Igreja Santa Rita; pintou toda a quadro do TG; ajudou 
 
 



na pintura da EMEI / Creche Ruthnéa Cássia Souza; construiu a churrasqueira da área 
de confraternização do TG e participou de todas as campanhas do TG em prol da 
comunidade. Possui índice de freqüência de 100% e não sofreu nenhuma punição no 
período avaliado. Terminada a apreciação das listas tríplices e eleitos os 
homenageados que irão receber da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista os títulos de “Policial Padrão do Ano 2005” e “Atirador Destaque do 
Ano 2005”, em Sessão Solene a ser realizada para esse fim, conforme dispõe o 
Decreto Legislativo nº 7, 10/12/2002 e o Decreto Legislativo nº 10, de 20/09/2005, 
encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Vereador João Rio Zampronio Villarino, 
Secretário, redigi o presente Relatório, que vai assinado pelo Presidente e demais 
membros da Comissão. VALMIR TOMAZINHO  Presidente; JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO Secretário; MÁRCIO ANHESIM Membro; RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA Membro; SINEY ANTONIO SALOMÃO Membro”.  Concluída a leitura do 
Relatório, o Mestre de Cerimônia convidou o Vereador Valmir Tomazinho, para fazer 
pronunciamento em nome do Legislativo Municipal. Na seqüência, a Presidente 
Vereadora Almira Ribas Garms cumprimentando a todos os componentes da Mesa, 
aos homenageados e ao público presente, solicitou licença aos integrantes da Mesa 
para utilizar a tribuna e também fazer seu pronunciamento. Prosseguindo a Sessão, 
anunciou que os Diplomas seriam entregues aos homenageados. Primeiramente, 
convidou o Policial Civil Norival para, de pé, acompanhar a execução do Hino da 
Polícia Civil do Estado de São Paulo. Em seguida, convidou o Vereador Siney Antonio 
Salomão para, em nome da Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma de “Policial 
Padrão do Ano 2005” ao Policial Civil NORIVAL DOS SANTOS FERREIRA, da 
Delegacia de Polícia. Prosseguindo, convidou o Soldado PM Barbaresco para, de pé, 
acompanhar a execução da Canção da Polícia Militar do Estado de São Paulo. Em 
seguida, convidou o Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira para, em nome da 
Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma de “Policial Padrão do Ano 2005” ao 
Soldado PM JULIANO BARBARESCO, da 2ª Cia. PM do 32º BPM-I. Neste momento 
da Sessão, o Cerimonial fez a leitura do Ofício de congratulações ao homenageado, 
recebido do Capitão PM Ricardo Justino, Comandante do 2º Sub-Grupamento de 
Bombeiros encaminhado à Presidência da Câmara. Na seqüência, convidou o 1º 
Sargento PM Guimarães para, de pé, acompanhar a execução do Hino do Bombeiro. 
Em seguida, convidou o Vereador Márcio Anhesim para, em nome da Câmara 
Municipal, fazer a entrega do Diploma de “Policial Padrão do Ano 2005” ao 1º Sargento 
PM ARNALDO GUIMARÃES DA SILVA, do 2º Posto de Bombeiros do município. 
Dando prosseguimento, convidou o GM Junior para, de pé, assistir ao videoclipe 
produzido pela Guarda Municipal. Em seguida, convidou o Vereador João Rio 
Zampronio Villarino para, em nome da Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma 
de “Policial Padrão do Ano 2005” ao GM EURÍPEDES GOMES DO AMARAL JÚNIOR, 
da Guarda Municipal. Finalizando a entrega das homenagens, convidou o Atirador 
Bruno para, de pé, assistir ao videoclipe produzido pelo Tiro de Guerra 02-049. Em 
seguida, convidou o Vereador Valmir Tomazinho para, em nome da Câmara Municipal, 
fazer a entrega do Diploma de “Atirador Destaque do Ano 2005” ao Atirador BRUNO 
LUIZ SANTOS, do Tiro de Guerra 02-049. Concluída a entrega das homenagens, o Sr. 
Ediney Taveira Queiroz, Vice-Prefeito Municipal, usou da palavra para fazer o seu 
pronunciamento, representando o Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Carlos 
Arruda Garms. Finalizando, a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms 
 
 



deixou registrado o agradecimento do Poder Legislativo a todos os Senhores e 
Senhoras que com suas presenças abrilhantaram o evento, e solicitou ao público 
presente saudar os homenageados com uma calorosa salva de palmas, dando por 
encerrada a Sessão Solene às 21h30min. Para constar foi lavrada esta Ata, nos 
termos do que dispõe o parágrafo 5º, do Artigo 182, do Regimento Interno desta Casa, 
que vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a 
gravação de som e imagem através de fita magnética, considerada patrimônio público, 
é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata das 
Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e numericamente 
registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 027/2005. 
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REGISTRADA nesta Secretaria em livro próprio na data supra e PUBLICADA por 
Edital afixado em local público do costume.
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